JlTabopaTopHasa N°5: HKLiMOHaNbHbIe MHTEepdencsbl

1. NMonck KopHel ypaBHEHMUS1 METOAOM NMOJIOBUHHOIO AAeNIeHUs

HanummTe nporpamMmy, peaiM3yoniyl0 NOMCK KOPHEW ypaBHEHHS IMPH MOMOIIM METOAA MOJOBUH-
HOTO JEJICHUs — IPOCTEHILEero YUCICHHOTO CIOC00a PEIICHUS HEIWHEWHBIX ypaBHEHHH BHUIA
f(x)=0. [Tapamerpamu MeTona ABISIOTCS QYHKLUS, Y KOTOPOM HMINYTCS KOPHHU, IPAaHUIBI HHTEPBAJa,
Ha KOTOPOM BBIIIOJIHSETCS TIOMCK, M TOYHOCTh. 3HAKHM 3HAYCHUI (YHKIIMU HA JICBOW W MPaBOW rpa-
HUIIaX UHTEPBAJIA Pa3IHYHBI.

OyHKIMS pean3yeTcs Mpy MOMOUIN UHTepdeiica.

Ilonck KOpHEW ypaBHEHMsS METOJAOM IIOJOBHHHOIO ICIECHUSA  F(x)
peanusyercs ciaeLyuM 00pa3oM:

1. BniOupaercs Touka B cepeAMHE 3a/laHHOTO MHTEpBa-
Jia. =

2. Ecnu 3HaueHune GyHKIMU B 3TOW TOYKE PABHO HYIIIO,
TO pelleHHEe Hai1eHo.

3. Ecmm paccrosHue MeXIy cepeluHOW W TpaHUIAMU
MEHbIIE 33JaHHOM TOYHOCTH, TO CYUTAETCS, YTO KO-
PEHb HalJICH U MOUCK IIPEKPAILAETCS.

4. B ocTanbHbIX CiIydasx:

® eCllM 3HAaKM 3Ha4eHUs (YHKIMM Ha JIEBOH
IpaHuLE U B CEPEIMHE PA3JINYHBIL, TO maru 1—
4 OBTOPSIIOTCA 1151 JIEBOM MTOJIOBUHBI HHTEPBAa;

® eCIlM 3HAKHM 3HAa4YeHUs (PyHKIMHM B CEpeIUHE M Ha MPaBOil T'paHMIIE MHTEpBaja pas-
JIMYHBI, TO 1ark 1-4 noBTOPSIIOTCS 1715 IPaBOM MOJIOBUHBI.

F(a.)

F(b.)

¥ o -5.
Haiigure o OIHOMY KOPHIO CJICAYIOIMIUX YPABHCHUU C TOYHOCTBIO 107

e*— 0.5 = 0 na untepnane [0.01, 2];
sin x — 0.75 = 0 na unrepsane [2, 3];
In x* — 2 = 0 Ha unTepsane [1, 3];

tg X = 0 Ha unTepBae [2, 4];

x® — 8x + 2 = 0 na unrepsaie [1, 5].

[TpomnrocTpupyiiTe BBI30B METOa MOMCKA KOPHSI ¢ MCMOJIb30BAHUEM CIIEIYIOIUX CIIOCOO0B peanu-
3auMu (QyHKIMOHAILHOTO UHTEpdeiica:

BJIO’KEHHBIN KJ1acc;

AHOHUMHBIH KJIacc;

CCBUIKA Ha craTHueckuii Metox (Static method reference);
CChUTKa Ha MeTo/1 9k3eMIunapa (instance method reference);
TsIMO1a-BBIpAKEHHE.

2. Bbluncnenune nHTerpana 3agaHHomn f(x) P
¢hyHKUMM METOAOM NPSIMOYrOJIbHUKOB \

Hanumure nporpammy, peanu3yromlyr0 YACICHHOE BBIYMC-

JIeHWe WHTerpaja 3aJaHHON (YHKIUU METOJIOM MpsIMO-

YrOJBHUKOB B 3aJJaHHOM WHTEpBAJlE C 3aJaHHBIM IIaroM. N
OyHKUMS onpenensieTcs Mpyu noMouy uHrepdeiica. N el




YucneHHoe BBIYMCICHUE HHTCrpajia MCTOAOM IMPAMOYTOJIbHUKOB BBIITOJIHACTCA CJICAYIOIIUM CIIOCO-

oom:

1.

WuTepBaii, B KOTOPOM BBIYHCIISIETCS MHTETpall, pa30MBaeTCsl Ha 3aJJaHHOE KOJIUYECTBO PaB-
HBIX yacTel (OTPE3KOB).

JIJis KaKI0ro OTpe3Ka BBIYUCISAETCS €ro IUIOMadh, KOTOpasl paBHA €ro JJIWHE YMHOKCHHON
Ha 3Ha4YeHHE (PYHKIUHU B JIFO00 €ro Touke (HarpuMmep, B CpeIHeH ).

Bce mpousBeneHust U3 1. 2 CKJIAIBIBAIOTCS, MOTYYCHHAs] CYMMa U €CTh TPeOyeMbIH pe3yiib-
TaT.

BreruncnuTe HHTErpaisl CIeayMUX GyHKIMH, pa3ouBas naTepBat Ha 100 gacreii:

f(x) =In X na unrepBane x [2, 5];

f(x) = x?+x ua untepsane X €[3, 4];
f(x) = €™ ma unrepnane x €[0.01, 2];
f(x) = x* na unrepsane x €[1, 3];

f(x) = x*sin(x) na uarepnane x [0, 1].

[TpownrocTpupyiite BBI30B METO/a C UCHOJIb30BAaHMEM CIIOCOOOB peanu3aly ()yHKIMOHAIBHOIO
uHTepdeiica, IepeuncIeHHBIX B 3aJaHAH BHIIIIE.

3. BbluncneHme nHTerpana 3a-
AAHHO ABYyMepHOMN (byHKLUMMU
MEeToAO0M NPAMOYroJibHUKOB

Hanumre nporpamMmy, peaau3yrollyl0 YHCIIEH-
HOE€ BBIYMCJICHHE WHTErpajia 3aJaHHOW JIByMeEp-
HOM (YHKIIMU METOJOM MPSMOYTOJIHHUKOB B 3a-
JAHHOW MPSMOYTOJIBHOW 00JacTH ¢ 3aJaHHBIM
maroM. DyHKUMS ONpenensieTcss MpU MOMOLIU
uHTepdeiica.

UucieHHOE BBIYKMCIEHHE UHTErpajga METOI0M
MPSIMOYTOJIBHUKOB JUIsl IByMEPHOU ()YHKIIUU BBI-
MOJTHAETCS CIIEAYIOIIMM CIIOCOOOM:

1.

f(x, y)
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~
>
o

HNuTepBan BIONML KaXIOW M3 OCEH, B KO-

TOPOM BBIYUCISETCS] UHTETpall, pa30uBaeTcs Ha 3aJJaHHOE KOJIMYECTBO PaBHBIX yacTel (OT-
pe3koB). Takum 00pa3om, 001acTh, B KOTOPOW BBIUUCISETCS MHTETpajl, pa30uBaeTcs Ha Mps-
MOYTOJIbHUKH.

I[J'Ifl KaXXI0ro nmpaMoyrojbHHUKa BbIYUCIIACTCA €T0 IUIoAaab, KOTOpasd YMHOKACTCA HAa 3HAYC-
Hue QYHKIMH B 000 ero Touke (Hampumep, B CpeiHel).

Bce nponsBenenust u3 1. 2 CKIaIbIBAIOTCS, TIOJTYYEHHAsI CyMMa M €CTh TPEeOYeMBIH Pe3yiib-
TarT.

Boruncnute AByMepHBIE MHTETPalibl ClEAYOMUX (QYHKUIUN, pa3OuBas MHTEpPBAI BIOJb KaXKJOM U3
ocert Ha 100 gacreii:

f(x, y) = xy va unTepane x €[1, 3], y€[1, 3];

f(x, y) = (X*+x)(2y+1) ua unrepsane x €[3, 4], y €[7, 10];
f(x, y) = ™ ma unrepsane x €[0.01, 2], y [0.5, 4];

f(x, y) = x*+y® na nnrepsane x [1, 3], y €[1, 2];

f(x, y) = xy*sin(xy) na uarepsaie x €[0, 1], y [0, 1].



[TpowmrocTpupyiiTe BHI30B METO/A C HCHOJIB30BAHHUEM CIIOCOOOB peanu3anvu (yHKIHOHAIHHOTO
uHTepdeiica, IepeunciIeHHbIX B 3aJaHUU BbILIE.



